
 

 

ATA DA REUNIÃO DA ACADEMIA IPUENSE DE LETRAS, CIÊNCIAS E 

ARTES 

 

LOCAL: Sede da Academia Ipuense de Letras, Ciências e Artes 

 

Casa Osvaldo Araújo - Rua Cel. Pedro Aragão, 1271 - Centro - Ipu-Ce 

 

DATA: 11/03/2017 

HORÁRIO:16h 

ACADÊMICOS PRESENTES: Natália Maria Viana Soares Lopes; Prof. Valdemir 

Mourão, Francisco Martins de Sousa Torres, Maria Eunice Melo Martins Aragão – João 

Rodrigues Ferreira ( acadêmico correspondente)  

 

1. MOMENTO ADMINISTRATIVO  

 

1.1 - A presidente Natália Maria Viana Soares Lopes, fez a abertura da reunião 

cumprimentando a todos os presentes e convidou para compor a mesa, o vice-presidente 

Sebastião Valdemir Mourão e a professora Solange Rodrigues Araújo representando a 

Secretaria de Educação de Ipu e o acadêmico correspondente João Rodrigues Ferreira 

para secretariar os trabalhos. Em seguida, proferiu uma mensagem de acolhimento, 

lembrando o Dia Internacional da Mulher, confraternizando-se com as mulheres 

presentes. Justificou a ausência da Secretária geral, que será substituída pelo secretário 

ad.hoc. João Rodrigues Ferreira. 

 

1.2 - Em continuidade, Natália falou sobre a Festa dos 10 anos da Academia, das obras 

que foram lançadas na ocasião e da repercussão positiva da homenagem feita ao Dr. 

Thomaz de Araújo Corrêa, símbolo maior da medicina de Ipu. Falou, também, sobre a 

Revista Acadêmica VII e a Agenda 2017, que estão à venda pelo valor de 25,00 cada. 

 

1.3 - A presidente falou, ainda, sobre os CDs das fotos e da gravação da festa de 10 anos 

da Academia, que estão à disposição de quem quiser adquiri-los no valor de: 10,00 cada. 

 

1.4 - Em seguida, foram lidas as atas das sessões anteriores. 

 

1.5 -  Foi feita a leitura do Edital 1 / 2017, que fala da abertura de uma vaga para 

Acadêmico (a). O referido edital está em divulgação no site da academia. emissores de 

rádio e na sede da Academia. 

 

2. ORDEM DO DIA 

 

2.1 - A presidente falou sobre a reunião que teve com a Secretária de Educação de Ipu, a 

qual reforçou parceria com a AILCA.( Academia Ipuense de Letras Ciências e Artes) 

 

2.2 - Falou também sobre a reunião de despedida do padre Nonato (a quem foi entregue 

a Revista Acadêmica VII) . No momento, agradeceu ao pároco pelo carinho dedicado a 

todos os ipuenses, disse, ainda, que foi renovado o contrato de comodato até 2021, por 

meio de uma parceria entre a Academia Ipuense de Letras, Associação dos Filhos e 

Amigos de Ipu e Paróquia. 

 

2.3 - Comentou, sobre os projetos para 2017, e assegurou que o Projeto "Iracema Terra 

Viva" será dado continuidade e que buscará o apoio das escolas e de pessoas da sociedade 



civil ligadas à cultura. Na ocasião, ela explicou o porquê do Projeto ter sido modificado 

em sua pauta, substituindo as estatuetas (réplica de Iracema) pelo quadro vivo: Revivendo 

Iracema através dos tempos. 

 

2.4 - A presidente propôs a criação de um evento literário bimestral para dar mais 

oportunidades a poetas, escritores, declamadores e a quem mais quiser participar do 

momento. Ela pediu sugestão sobre como o evento deverá ser chamado: Café Literário, 

Chá Literário, Tarde Poética... Com isso, a Academia abrirá espaço e poderá se expandir 

à demais pessoas. 

 

2.5 - Natália também informou sobre a implantação da Cordelteca de Ipu, com o apoio 

do Presidente da Acadêmia Brasileira de Literatura de Cordel, Gonçalo Ferreira da Silva, 

e da académica correspondente Dalinha Catunda. 

 

2.6 - A presidente falou da importância dos arquivos da Academia e foi apoiada pelo 

acadêmico Valdemir Mourão, o mesmo pediu que fosse registrado em ata para que seja 

criada a "Revista das Atas". Mourão disse, ainda, que o Regimento da Academia está 

aprovado. O acadêmico agradeceu a colaboração do Matias por seus serviços prestados 

na área de contabilidade. 

 

3. MOMENTO SOCIOCULTURAL 

 

3.1 - A presidente parabenizou todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher e 

distribuiu-lhes brindes como simbologia da feminilidade. Em seguida, agradeceu-lhes 

pela presença. 

 

3.2 - O acadêmico Valdemir Mourão condenou as palavras do Presidente Temer ao se 

referir à mulher como "mulher do lá", e em seguida homenageou as mulheres com a 

poesia de sua autoria intitulada "A lua nua". 

 

3.3 - O contador Matias expressou seu prazer por fazer parte da Diretoria, de reviver o 

passado na Academia e agora o presente. Matias pediu que a Academia criasse cursos 

como "Contações de histórias", e outros como uma forma de contribuir para a formação 

literária de IPU. 

 

3.4 - O Coronel Fanico, ao fazer uso da palavra, parabenizou às mulheres por seu dia, 

citando especialmente a imortal Eunice Aragão e a presidente Natália. O Coronel disse 

sentir-se honrado por fazer parte da Academia, mas gostaria de enfatizar que honra maior 

deve-se aos camaradas do passado que lutaram para construir a história e a cultura de Ipu. 

 

3.5 - Por sua vez, o acadêmico correspondente João Rodrigues Ferreira, também em 

homenagem às mulheres, declamou a poesia "Mulher", de sua autoria. Nada mais 

havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião e, para constar, eu, João Rodrigues 

Ferreira, secretário "ad hoc", lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pela 

presidente da Academia. 

Ipu, 11 de março de 2017. 

 

_____________________________ 

Secretário “ad.hoc” 

_____________________________ 

Presidente 

   


